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APPENDIX C: SELECTED TOPLINE RESULTS FROM 

SUPPLEMENTAL SURVEYS 
 

PEW RESEARCH CENTER 
JUNE 2013 POLITICAL SURVEY 

FINAL TOPLINE 
June 12-16, 2013 

N=1,512 
 

NOTE: OTHER QUESTIONS FROM THIS SURVEY WERE RELEASED PREVIOUSLY 
 

ASK ALL: 
Q.1 Overall, how would you rate your community as a place to live? [READ] 

 
 Jun 12-16 
 2013 
 41 Excellent 
 43 Good 

 13 Only fair 
 3 Poor 
 * Don’t know/Refused (VOL.) 

 
ASK ALL: 
Q.92  Do you believe in God or a universal spirit, or not?  

 

 Jun 12-16 
 2013 
           89 Yes 

8 No 

1 Other (VOL.) 
2 Don’t know/refused (VOL.) 

 

ASK IF BELIEVE IN GOD/UNIVERSAL SPIRIT (Q.92=1): 
Q.93 Some people believe God gave the land that is now Israel to the Jewish people.  Other people 

do not believe this is literally true.  Which comes closer to your view? [DO NOT READ LIST]   
 
 Jun 12-16 
 2013 

 44 Believe Israel given to the Jewish people by God 
 34 Don’t believe this is literally true 
 11 Don’t know/Refused (VOL.) 
 11 Do not believe in God/other/don’t know/refused 
 
ASK ALL: 

Q.94 Are you a homeowner, or not?  

 
 Jun 12-16 
 2013 
 57 Yes 
 42 No 
 * Don’t know/Refused (VOL.) 
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PEW RESEARCH CENTER 
June 13-16, 2013 OMNIBUS 

FINAL TOPLINE 
N=1,004 

 

NOTE: OTHER QUESTIONS FROM THIS SURVEY WERE RELEASED PREVIOUSLY 
 
ASK ALL: 
Q.B6 Just your impression, in the United States today, is there a lot of discrimination against 

[INSERT; RANDOMIZE, BUT NEVER ASK ITEM c FIRST OR LAST], or not? In the United 
States today, is there a lot of discrimination against [INSERT NEXT ITEM], or not? How 

about [INSERT NEXT ITEM]? [REPEAT ONLY AS NECESSARY: In the United States today, 
is there a lot of discrimination against [INSERT], or not?] 

 

 
 

Yes, there is a 
lot of 

discrimination 
No, not a lot of 
discrimination 

(VOL.) 
DK/Ref 

a.    Evangelical Christians    

            June 13-16, 2013 30 57 12 
            August 11-17, 2009 27 56 17 
b.    Muslims    
            June 13-16, 2013 47 43 10 
            August 11-17, 2009 58 29 13 
c.    Jews    
            June 13-16, 2013 24 68 8 

            August 11-17, 2009 35 54 11 
d.    Catholics    
            June 13-16, 2013 17 78 5 
e.    Atheists, that is, people who don’t believe in 
God    

            June 13-16, 2013 24 68 8 

            August 11-17, 2009 26 59 14 
f.     Blacks    
            June 13-16, 2013 47 50 3 
            August 11-17, 2009 49 46 5 
g.    Hispanics    
            June 13-16, 2013 46 50 4 
            August 11-17, 2009 52 41 7 

h.    Gays and lesbians    
            June 13-16, 2013 58 37 5 
            August 11-17, 2009 64 30 6 
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PEW RESEARCH CENTER 
2013 OMNIBUS SURVEYS IN EXCLUDED STRATA 

FINAL TOPLINE 
March 6 – May 22, 2013 

N=1,513 

 
ASKED OF ALL IN EXCLUDED STRATA: 
RELIG What is your present religion, if any? Are you Protestant, Catholic, Jewish, Muslim, Mormon, 

Something else or nothing in particular? (DO NOT READ LIST) 
 
 01 Baptist 

 02 Catholic/Roman Catholic 
 03 Christian/Non Denominational Christian 
 04 Episcopalian 

 05 Evangelical 
 06 Jehovah’s Witness 
 07 Jewish/Judaism 
 08 Lutheran 

 09 Methodist/Wesleyan 
 10 Mormon/Church of Jesus Christ of Latter-Day Saints 
 11 Muslim/Islamic 
 12 Orthodox (Eastern, Greek, Russian, Armenian, etc) 
 13 Pentecostal 
 14 Presbyterian 
 15 Protestant 

 16 Seventh Day Adventist  
 17 Church of Christ  
 18 Reformed Church in America (Dutch, German, Scandinavians, etc) 
 19 Unitarian/Universalist 
 20 Buddhist 

 21 Hindu 

 97 Other (SPECIFY) ___________________ 
 96 No Religion/none 
 98 Don't Know 
 99 Refused  
 
ASKED IN EXCLUDED STRATUM IF RELIG IS NOT 07: 
Q.A4. ASIDE from religion, do you consider yourself Jewish or partially Jewish, or not?  

 [INTERVIEWER INSTRUCTIONS: RESPONDENTS VOLUNTEERING “culturally Jewish” 
SHOULD BE COUNTED AS JEWISH. FOR ALL RESPONDENTS INDICATING THEY ARE 
JEWISH OR PARTIALLY JEWISH, PROBE TO DISTINGUISH BETWEEN “Yes, Jewish” and 
“Yes, partially Jewish.”] 

 
 1 Yes 
 2 Yes, partially Jewish (includes “half Jewish”) 

 3 No, do not      
 8 Don't Know 
 9 Refused  
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ASKED OF ALL IN EXCLUDED STRATUM AFTER APRIL 30; PRIOR TO APRIL 30, ASKED IN 
EXCLUDED STRATUM IF RELIG IS NOT 07 AND QA4 NOT 1,2: 
Q.A5. And did you have a Jewish parent or were you raised Jewish or partially Jewish – or not? 
 
 1 Yes (includes partially Jewish/raised Jewish and something else/mother or father was 

partially Jewish) 
 2 No 
 8 Don't Know 
 9 Refused  
 
AFTER APRIL 30, ASKED IF R CONSIDERS SELF JEWISH BUT NOT BY RELIGION (Q.A4=1,2) 

AND R HAS NO JEWISH PARENT OR UPBRINGING (Q.A5=2,8,9); PRIOR TO APRIL 30, ASKED 
OF ALL WHO CONSIDER SELF JEWISH BUT NOT BY RELIGION (Q.A4=1,2): 
Q.E1. In your own words, could you please tell me in what way you consider yourself Jewish?  

 [INTERVIEWER INSTRUCTIONS: DO NOT READ LIST. IF R VOLUNTEERS RESPONSE 
ON PRECODED LIST, RECORD IT IN ORDER OF MENTION; OTHERWISE, RECORD 
VERBATIM RESPONSE. ALLOW MULTIPLE RESPONSES, BUT DO NOT PROBE FOR 
ADDITIONAL MENTIONS]  

 
 1 I was raised Jewish/had a Jewish parent 
 2 I have a Jewish spouse 
 3 I have a Jewish grandparent/grandparents 
 4 I am in the process of converting to Judaism 
 5 I am a Messianic Jew 
 6 Jesus was Jewish / Christians are Jewish because Jesus was Jewish 

 7 Other not on precoded list (RECORD VERBATIM RESPONSE) 
 8 Don't Know 
 9 Refused  
 
RESULTS - ROUGH APPROXIMATION OF PERCENTAGE OF ADULTS IN EXCLUDED STRATUM 

IN THE MAIN ANALYTICAL CATEGORIES USED IN THIS REPORT, BASED ON ANALYSIS OF 

QUESTIONS ABOVE: 
 
 0 Jews by religion 
 * Jews of no religion 
 1 People of Jewish background 
 3 People with a Jewish affinity 
 96 Not Jewish in any way 

 100 
 


